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CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 16 (Décima Sexta) Sessão - Ordinária da 3a  (Terceira) Sessão Legislativa 

da 20' (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espirito 

Santo. No primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, eis 

dezessete horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 

135, Centro - Fundão reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador 

Paulo Roberto Cole e a presença dos demais Vereadores Aelcio Rodrigues Peixoto, 

Antônio Marcos Guilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch Francisco, 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, Marseandro Agostini 

Lima, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Vilcimar  

Correa.  Havendo quárum para ser realizada a Sessão o Senhor Presidente invocou 

a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo após, passou ei leitura de 

um trecho da bíblia, conforme § 3° do Artigo 112 do Regimento Interno. Tribuna 
Livre: Não houve inscritos. Expediente: 0 Presidente registrou o inicio do 

Expediente eis 17h02min. Passou-se  el  votação na forma regimental a Ata da 

Sessão ocorrida no dia 03 de Julho do corrente ano, conforme arquivo 

disponibilizado previamente aos Vereadores para verificação. A Ata foi Aprovada  
or  unanimidade. Correspondências recebidas: Oficio CDCC-CMF  re  01/2023. 
utoria: Comissão Permanente de Defesa do Consumidor e do Contribuinte da 
ei mara Municipal de Fundão/ ES. Solicita a concessão de audiência pública no 

plenário da Câmara, na data de 30/ 08/ 23, para ouvir os problemas dos 

moradores do bairro Mirante da Praia - Praia Grande. Na forma do  art.  24, inciso 

IV (quatro), alínea "a" do Regimento Interno, o Presidente registrou a concessão da 
audiência, na data de 30/08/23, as 18h, no plenário desta Casa, conforme Oficio 

\i
GP-CMF n° 189/23. 0 Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura 

'zdas proposições que haviam dado entrada na Câmara Municipal: Projeto de Lei 
 Regime de Urgência n° 046/2023. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de 

..ij 

	

	Souza Borges. Ementa: Altera a redação do artigo 3° da Lei Municipal 
n° 823/2012, que institui o  ticket  alimentação para os servidores públicos do 
IPRESF, permitindo o pagamento em pecúnia, a partir de 01/ 09/ 2023, pelo período 

máximo de 12 (doze) meses. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças e Orçamento e à Comissão de Educação, Saúde, Assistênct 

e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de Lei - Regi 	de 
Urgência nO 047/2023. Autoria: Poder Executivo -  Gilmar de Souza Et 

Ementa: Altera a redação do inciso I (um) do artigo 122 da Lei Municipal 

21/2021, que trata da reestrutura do Regime Próprio da Previdência Soci 

Municipal - IPRESF, equiparando a remuneração do cargo de Diretor-Presidente ao 
cargo de Secretário Municipal. Remeteu-se 6 Comissão de Justiça e Redação, à 
Comissão de Finanças e Orçamento e et Comissão de Educação, Saúde, Assistência 
e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de Lei - Regime de 
Urgência n° 048/2023. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 
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Ementa: Institui o pagamento dê gratificação para os membros do Conselho 

Deliberativo e Fiscal e do Comitê de Investimentos do Regime Próprio de 

Previdência dos servidores públicos municipais de Fundão - IPRESF, e dá outras 

providências. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação, à Comissão de 
Finanças e Orçamento e et Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia 

dos Direitos da Criança e do Adolescente. Indicação n° 143/2023. Autoria: 

Félix Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a pintura 

de faixa de pedestre e demarcação de área com placa indicativa de desembarque 

de alunos próximo ao CMEI São José, na Sede deste município. Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 144/2023. Autoria: Janilton Almeida 

De Carli. Ementa: Que o Poder Executivo providencie o reparo do calçamento e a 

reconstrução do quebra-molas da Rua Coronel Herminio, conhecida como "Rua do 

Fogo", na Sede deste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 145/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Indica ao 

Poder Executivo que providencie a demarcação de vaga e instalação de placa 

indicativa de área de descarga em frente ao Kilei o, localizado na Rua Everaldino 

Silva, no Centro de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 146/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Que o Poder Executivo 

ote providências quanto et situação de vazamento de esgoto na Rua Everaldino 

Silva, no Centro de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 147/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri e Aelcio Rodrigues 
Peixoto. Ementa: Indica ao Poder Executivo que aplique a Emenda Parlamentar 

destinada pelo Senador Magno Malta ao município, na forma do Oficio n° 124/23 

no valor de R$ 1.583.333,00 (um milhão quinhentos e oitenta e três mil trezentos e 
trinta e três reais) na realização de projeto de pavimentação da Rua das 

Orquídeas, Gardênia, Papoula, Glicínia e Crisa.  ntemo, localizadas no bairro Mirante 

da Praia e da Rua Juriti, localizada no bairro Enseada das Garças, em Praia 

Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 148/2023. 
Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Que o Poder Executivo elabore projeto 

para criação de um pólo industrial no município de Fundão. Remeteu-se ao  Chef  

do Poder Executivo. Indicação n° 149/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. 
Ementa: Que o Poder Executivo acione a Companhia de Transportes Coleti 	de 
Passageiros do Espirito Santo (Ceturb-ES), para que promova a instalaga 

abrigos nos pontos de parada do Sistema Transcol no município. Remeteu-se 

Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 150/2023. Autoria: Negeto do Bloco. 
Ementa: Que o Poder Executivo acione o Departamento de Edificações e de 
Rodovias do Estado do Espirito Santo (DER/ ES), para instalação de redutor de 

velocidade na ES-124, na altura do acesso ao bairro Direção, em Praia Grande. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 151/2023. Autoria: 
Sônia  Steins.  Ementa: Indica ao Poder Executivo que adote providências para 
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que a Unidade Básica de Saúde de Praia Grande funcione durante os finais de 

semana. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 152/2023. 

Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Que o Poder Executivo providencie, 

em caráter de urgência, o patrolamento e a aplicação de revisol nas Rua das 

Orquídeas, Gardênia, Papoula, Glicínia e Crisântemo, localizadas no bairro Mirante 

da Praia e na Rua Juriti, localizada no bairro Enseada das Garças, em Praia 

Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 153/2023. 

Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Indica o Poder Executivo que providencie a 

construção de um bueiro próximo a igreja católica Nossa Senhora Aparecida, na 

comunidade de Munitura, zona rural deste município. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Requerimento Legislativo n° 040/2023. Autoria: Félix Tesch 
Francisco. Ementa: Requer do Poder Executivo arquivo digital contendo cópia 

integral do processo administrativo referente a contratação de empresa para 

realização da manutenção da rede de iluminação pública do município de Fundão, 

encerrado em 2023. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão.  
Requerimento Legislativo n° 041/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. 

menta: Requer do Poder Executivo informações a respeito da não concessão dos 
indices  da revisão geral anual aos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de 

ombate a Endemias do município. Incluiu-se na Ordem do Dia. Requerimento 

zgC  Legislativo  re  042/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Requer da 
Associação Pestalozzi copia de documentos e informações sobre a situação de 

paralisação das atividades no município. Inclua-se na Ordem do Dia. 

Ementa: 
Legislativo n° 043/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. 

Ementa: Requer das Cooperativas de Transporte Escolar, Turismo de Passageiros 
OOPE-MON, COPERSUL e CAPARAO, contratadas pelo município de Fundão para 

.dd 
- 	operação de linhas de transporte escolar, cópia de documentos e informações 

acerca da prestação parcial de serviços das linhas de Encruzo, Três Barras e Beira 
Rio; e outros. Incluiu-se na Ordem do Dia. Requerimento Legislativo  
re  044/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Requer do Poder 
Executivo relatório elaborado pelo Secretário de Obras do município acerca d 

extensão da rede de iluminação pública da comunidade de Piranema; e o 
Incluiu-se na Ordem do Dia. Moção n° 017/2023. Autoria: Romenique  Bo  
Simões. Ementa: Moção de Aplauso ao jovem João Lucas Rodrigues Fleger, 
ingresso ao Exército Brasileiro aos 19 anos de idade. Incluiu-se na Ordem do  Di  
da presente Sessão. Moção n° 026/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: 
Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Sr' Ana Maria dos 
Reis. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. Move-to n° 027/2023. 
Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Moção de Aplauso ao 
senhor Manoel dos Santos, pelos seus quarenta anos de dedicação ao comércio de 
Fundão com seu tradicional caldo de cana. Incluiu-se na Ordem do Dia. Moção 
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na 028/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Aelcio Peixoto, 

Eloizio Tadeu,  Felix  Tesch, Sandro Lima, Sônia  Steins,  Romenique Borges 

Simões e Negeto do Bloco. Ementa: Moção de Pesar em honra dos familiares de 

Dom Geraldo Lyrio Rocha, nascido no município de Fundão, cujo falecimento 

ocorreu no último dia 26. Incluiu-se na Ordem do Dia. Momento dos Oradores. 

Com  a palavra o Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Declinou. Com  a palavra o 

Exma. Vereador Sandro Lima: Declinou. Com  a palavra o Exm°. Vereador 

Aelcio Peixoto: Declinou. Com  a palavra a Exma. Vereadora Sônia  Steins:  

Declinou. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares 

Paltrinieri: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Falou da indicação para que 

seja atendido pelo Poder Executivo acerca do Bairro Mirante, em Praia Grande. Os 

Vereadores Janderson e Aelcio foram convidados para participar de uma reunião 

onde foi exposta a situação do Bairro Mirante, parece que o mesmo está em outro 

mundo, vê-se obras no centro, coisa muito boa, vê-se o desenvolvimento de vários 

condomínios, mas quando chega ao Bairro Mirante, parece que não é Praia Grande 

foram ouvir os moradores e solicitaram o pedido de Audiência Pública, que foi 
deferido pelo Presidente Paulo Cole, externou o convite aos Vereadores da Casa, 

para estarem juntos ouvindo a população que está sem voz, estão ali em meio a 
crateras em meio de rua, uma dificuldade para sair do bairro, já basta o problema 

de insegurança a uma população que paga seus impostos e que merece melhores 

condições. Para a audiência foi convidado o Poder Executivo, a Promotoria de 

Justiça, Deputados Estaduais, Cesan, para ver se se unem e consegue apresentar 

uma proposta de melhoria para aquele bairro, a situação  let  é degradante, faz dó. 
ediu para que os Vereadores estejam presentes na Audiência Pública. Falou que 

essa Indicação é para que o Poder Executivo, assim que receber a emenda que o 

Senador Magno Malta destinou para o município possa pelo menos fa7er os 

projetos, pois com os projetos os Vereadores podem ajudar a angariar recursos 
para facilitar e ajudar na vida daqueles moradores que estão sofrendo. Com  a 
palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos. Disse que a cada sessão se envergonha ainda mais de 

ter ajudado a eleger um governo tão descarado como o atual, parece que o 

Vereador Romenique só sabe bater, bater, bater, mas as posturas desse Pr eito 
são vergonhosas, na campanha foi falado para os Vereadores, guando 	1 

Prefeito foi pedir apoio, que uma das promessas dele seria reduzir o númer 

secretarias, objetivando economizar dinheiro para o município, mas a prime 

coisa que ele fez foi empregar a mulher e depois criou mais secretarias e não 
satisfeito ele manda para essa Casa de Leis o Projeto 047/ 2023 objetivando 
equiparar a remuneração do cargo de Diretor-Presidente ao cargo de Secretário 

Municipal, ele vai pagar como se tivesse outro Secretário no município, isso tudo 

pra quê? Para tentar beneficiar seus aliados  politicos,  o que é uma vergonha, 
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diante do município carente em todas as  areas,  saúde não está boa, educação não 

está boa, agricultura não está bom, obras então nem se fala inaugurando tudo pela 

metade e esse Prefeito insiste em agraciar os seus parceiros  politicos  objetivando 

talvez uma reeleição. Falou também do transporte escolar, onde os motoristas de 

forma parcial em razão de ausência de pagamento dos seus salários, isso, pois o 

Prefeito de Fundão, mal pagador, não está repassando o dinheiro para as 

cooperativas de transporte escolar, três meses atrasado, e quem está sendo 

prejudicado não é o Prefeito, não é a mulher dele, porque o salário dos dois está em 

dia, quem está sendo prejudicado são os alunos, que estão sendo impedidos de ir 

para a escola porque o Prefeito não está repassando o valor que deve as 

cooperativas e não bastasse isso ele ainda retirou o transporte do ensino médio de 

Praia Grande, os alunos que usavam o transporte para ir para Nova Almeida, 

porque uma promessa dele foi a construção de uma escola de ensino médio em 

Praia Grande e até o presente momento não terminou nem a reforma das que 

existem  let,  os alunos estão indo de bicicleta pra Nova Almeida, estão indo a pé, 

desguarnecido, naquela rodovia, disputando espaço com os carros, porque a 5 

— Prefeitura de Fundão tirou o transporte desses meninos. 0 Governo Gil é o primeiro 

governo que retira o transporte escolar dos jovens de Praia Grande e isso precisa 
ser combatido nesse Plenário, isso não pode ser passado de forma despercebida, 

essa crueldade, porque o Prefeito tem motorista pra baixo e pra cima, pra tudo 

quanto é lugar, agora os alunos estão indo a pé para a escola, numa distância  
minima  de 3Km, para ter o direito de estudar. Registrou também que essa Casa de 

i

Leis está dando toda celeridade possível ao Projeto de reajuste salarial e do piso de 

toda a enfermagem do município, entretanto o Projeto subiu com muitas falhas e 
dentro do possível estava dando a celeridade na tramitagei o, entretanto o projeto 
subiu muito recente, o Prefeito demorou em mandar o Projeto, ele fez o oba oba dele 

em uma festa em Maio de 2023, numa festa de R$30 mil reais, mas  so  mandou o \,?' 
Projeto em Julho do presente ano, então senhores enfermeiros e técnicos de 

enfermagem, a culpa não é dessa Casa, a culpa é do Prefeito que se preocupou em 

fazer uma festinha de R$30 mil reais mas não teve o mesmo interesse em mandar 
o Projeto pra essa  Camara  de Leis. Solidarizou-se com o servidor Leonardo Oliveir 
que foi vitima desse governo cruel, perseguidor. Todos tinham conhecim 
exoneração do cargo efetivo de Leonardo e isso mostra o nível do  Pre  
Fundão é assim que ele trata todos os servidores, seja comissionado, seja e 

todos os servidores que discordem de suas idéias mirabolantes ele persegue, 

manda embora, ele da um jeito de tirar do caminho dele. Leonardo não fo 
exonerado por uma conduta referente a sua função enquanto servidor público, mas 

sim por uma questão política, é um governo perseguidor, muitos servidores da 
Prefeitura cumprimentam os Vereadores entre olhares, de forma tímida, com medo 
do Prefeito ver, desejou sorte e falou para o Leonardo ingressar na justiça e tomara 
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que ele consiga reingressar, pois o município precisa de servidores como você, 

quem dera se metade dos secretários que o Prefeito colocou em Fundão tivesse a 

sua competência intelectual. Por fim disse a respeito da castração animal, uma luta 

de mais de um ano e graças a Deus saiu, e deixou registrado que as inscrições 

continuam abertas e passou local e horário das mesmas. Com  a palavra o Exm°. 

Vereador Paulo Cole: Declinou. Com  a palavra o Exne. Vereador  Felix  Tesch 

Francisco: Iniciou sua fala cumprimentando a todos e parabenizando o Vereador 

Romenique pelas palavras calorosas. Falou que abriu o diário oficial e viu a 

respeito do desligamento, da demissão do funcionário, que foi demitido por 

trabalhar,  urn  caro humilde, que corre atrás do seu, defende a sua classe, um ato 

de perseguição e covardia com o nobre colega que já foi servidor dessa Casa. 

Desejou os mais sinceros sentimentos ao Leonardo e que ele ingresse na justiça e 

venha ter a vitória, que o mesmo continue com essa persistência, com essa garra e 

o que depender dessa Câmara de Vereadores essa injustiça vai ser sanada. Falou 

I-------- , 	também sobre uma Indicação de Pólo Industrial, que reitera a Indicação pois sabe 

a necessidade de um pólo ou parque industrial na cidade, jovens que diariamente 

rocuram os Vereadores com curriculo precisando de emprego, mas Fundão não 

omporta, não tem a capacidade, a administração pública desapropriou milhões em 
áreas para fazer uma área de evento, que o Vereador acha bacana, mas não 

procura, não tem atenção para empregar, para trazer empresas, pois o emprego na 

cidade está incabível. Falou que a Secretaria de Finanças passou por uma situação 

complicada que atingiram o teto e foram até notificados pelo Tribunal de Contas 

pelo gasto excessivo de empenhos da administração porque não tem arrecadação, 
e o que o município está fazendo para arrecadar dinheiro? Aracruz  ester  crescendo, 
já fez um parque industrial, Serra  ester  estourando. Disse que não está falando 

para ficar competindo com as outras cidades, mas que Fundão tem capacidade 

para ter empresas que possam empregar e gerar emprego e renda na cidade, o 
desemprego é grande. Os Vereadores paulatinamente têm falado para o Prefeito 

fazer um parque industrial ou um pólo industrial, mas entra em um ouvido e sai 
pelo outro, costumam dizer por ai que ouve mais não escuta, ta uma vergonha essa 

administração. 0 Vereador Janderson falou do Mirante da Praia, mas não 	6 1 

não, Fundão está uma vergonha. Fala uma obra que o Prefeito entreg 
Fundão,  corn  atraso a escolinha CMEI São José, com quatro meses de atraso / 
nenhuma ele entregou. Esgoto esburrando pela rua afora, no centro da cidade, 
cara do gol, ta esburrando, escorrendo, ali tem comércio, tem restaurante, t 

saldo de beleza, açougue, kilã o e o esgoto escorre a céu aberto e a população no 
meio daquela catinga, daquele fedor e nada efeito, o Vereador cobrou e  jet  estavam 

tentando solucionar uma situação no Campestre, mas o que se percebe é que isso 
está muito moroso, muito devagar, a população precisa disso pra ontem, cadê a 

movimentação dessa administração, cadê a movimentação do Secretário de Obras? 
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O Secretário de Obras quer assumir duas pastas e não está dando conta nem de 

uma. A Zona Rural está uma vergonha, tem setores que carro não consegue subir, 

em Piranema, perto dos índios, carro não consegue subir, quando tem sol, poeira, 

carro não sobe porque tem muita pedra, quando chove tem muita lama, faz o 

serviço meia boca e é isso que dá, o cara não consegue dar conta de uma 

secretaria, assume outra pra qué? Pra  ego,  pra dizer que está fazendo alguma 

coisa? Precisa-se de pessoas capacitadas que vão fazer o seu serviço. Com  a 

palavra o Exm°. Vereador Eloizio Tadeu Rodrigues: Declinou. Ordem do Dia:  

fl 

	

	Projeto de Lei n° 036/2023. Autoria: Poder Legislativo - Paulo Roberto Cole. 

Ementa: Institui o programa "Escola na Câmara", e dá outras providências. A 

Comissão de Justiça e Redação opinou pela Aprovação da Redação Final. Com  a 

palavra o Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Parabenizou o Presidente Paulo 

Cole pela inclusão desse Projeto nessa Casa de Leis, isso é bom, pois vão formar 

cidadãos que vão ter conhecimento dos seus direitos, porque nos dias atuais 

infelizmente 60% não sabem qual a atribuição do Executivo, do Legislativo e do 
7 Judiciário, e com essas crianças vindo nessa Casa de Leis com certeza vamos 

ormar cidadãos que vão conhecer os seus direitos, vão ouvir a população, vão 

saber seus direitos, vão cobrar aquele direito, e quando for a Câmara vão cobrar a 
Câmara e quando for o Executivo vão cobrar o Executivo, pois o que se vê são as 

pessoas cobrando os Vereadores como se fosse o Executivo, e daqui alguns anos 

vão cobrar realmente de quem é de direito. Com  a palavra o Exm°. Vereador  
Felix  Tesch Francisco: Falou que o Vereador Vilcimar foi muito feliz em suas 

palavras e enalteceu o trabalho que o Presidente desempenhou desde o inicio, 

quando assumiu a presidência, até o atual dia, vem abrindo as portas pras 
escolas, a tecnologia que trouxe para a Câmara. Disse que o futuro do Brasil são as 

crianças e que é importante levar as crianças e jovens para entender um pouco a 
dinâmica de como funciona o Poder Legislativo, o rito da Casa, e como o Vereador 

Vilcimar disse, eles confundem muito o trabalho Legislativo com Executivo, acham 
que o Vereador vai  let  e resolve tudo, mas não, o Vereador vai  let  e fiscaliza os atos 
do Executivo. Com  a palavra o Exile. Vereador Romenique Borges Simões: 
Endossou o que o Vereador  Felix  e o Vereador Vilcimar falaram, o Presidente está 
de parabéns, e falou que esse Projeto têm, além de todas essas funções 	das,  
tern  outra função que é desmentir o que o Prefeito fala na rua desses Vere 	es, 

porque na rua e nas reuniõezinhas o que se fala é que essa Casa não trabalha, q. e 
essa Casa não faz nada, levar os alunos para dentro da Câmara é extremame 

importante para formar pessoas criticas e sobretudo pessoas que não se deixa 
enganar por um mentiroso. 0 Projeto foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-

se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei 
n° 037/2023. Autoria: Poder Legislativo - Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri. Ementa: Dispõe sobre a utilização de espaços locados por 
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organizações da sociedade civil do município de Fundão - Estado do Espirito Santo, 

com recursos públicos transferidos na forma das Leis Federais Os 13.019/14 e 

13.204/15, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou 

pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, e no 

mérito pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia 

dos Direitos da Criança e do Adolescente opinou pela Aprovação. Com  a palavra o 

Man°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Esclareceu que esse 

46 	

Projeto de Lei trás um remédio de algumas situações do município uma delas são 

as pessoas de terceira idade que necessitam fazer as suas atividades, que há 

algum tempo atrás estava atrás do campo de futebol, no sol, em meio a raizes de 

árvores, isso é pedir para um idoso cair e quebrar um fêmur e ir pra cima de uma 

cama, todo mundo sabe da dificuldade de recuperação, os cuidados que tem que 

ter com os idosos. 0 Vereador foi ao local, ouviu os idosos e falou que iria pensar 

em uma solução, foi até a Secretaria de Ação Social e conversou com a Barbara, 

expôs as suas idéias, ouviu que a situação atual até aquele momento não tinha um 

local apropriado para poder acatar, não tinha um acordo junto a associação da 

erceira idade para poder acolhê-los e o Vereador disse que precisava prestar um 

serviço para a sociedade e nesse meio período foi locado o espaço do cerimonial 

Celebrare. Esse Projeto de Lei nasceu mediante uma necessidade que v 

contemplar toda a necessidade de interesse público de classes sociais. Disse qu 

às o Vereador Romenique se reporta chamando o Prefeito de covarde e às vezes 

falam que ele está pegando pesado, mas o que estavam fa7endo com esse Projeto é 

de forma covarde também, porque tentaram implantar na cabeça que esse Projeto 

era para tirar a terceira idade do Celebrare, isso é mentira, esse Projeto de Lei está 
dando direito e estabelecendo, transferindo a responsabilidade para o Poder 

Executivo, se quiser utilizar o espaço de associações que recebem captação do 

poder público para abrir duas horas por dia, duas vezes na semana, caso a 

associação tenha um espaço vago para essas pessoas, que não é só para o pessoal 
da terceira idade, pode ser para uma vacinação, pode ser para uma palestra da 
própria Prefeitura, às vezes tem uma atividade na  Camara  e precisa fazer 
atividade em outro lugar, se está investindo com recurso público precisa ter es 

parceria no município, tem que parar de egoísmo, pensar no próprio umbigo e 
começar a pensar de fato no povo, ai falaram com o pessoal da terceira idad: que 

, 
esse Projeto é para tirar a terceira idade do Celebrare e não 6. Leu o  Prop.  \ • e 

desmentiu a fala de qualquer pessoa que insistia em dizer que o Projeto era peka 

tirar a terceira idade do local onde se encontra. Essa Lei estava delegan.`', 
oportunidades e o direito do Prefeito decidir, se um dia ele precisar de outro loca 

ele pode contar com as associações. Então covardemente estavam tentando 
articular dizendo que é perseguição, mas não tem nada de perseguição. Pediu aos 

Vereadores que vote favorável ao Projeto. Com  a palavra o Exm''. Vereador 
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Romenique Borges Simões: Disse que reconhece a iniciativa do Vereador, pois o 

mesmo foi testemunha da dificuldade dos idosos que não estão associados tiveram 

para conseguir um lugar plausível para fa7er a sua atividade, entretanto, o 

Vereador registrou que essa Lei precisa ser melhor trabalhada para que o trabalho 

das associações não sejam prejudicados. Disse ter muito medo de conceder tanto 

poder a um Prefeito autoritário e de repente essa Lei ter um efeito reverso e ter as 

atividades das associações comprometidas. Com  a palavra a Exma. Vereadora 

Sônia  Steins:  Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Disse que o Vereador 

Romenique falou uma coisa verídica e que a sua preocupação também é 
relacionado como ficará depois as associações porque sabe-se a dificuldade que 

deu para conseguir um espaço para a terceira idade, e hoje eles estão praticando 

suas atividades no Celebrare. Disse que esteve no local onde a terceira idade 

praticava suas atividades físicas, era uma dificuldade, e que estava tramitando e 

que tenha ficado pronto o contrato no Celebrare. Disse que o Projeto é muito bom, 

&excelente e que precisa mesmo tomar essas providências cabíveis para que a 

terceira idade não fique a mercê do descaso, mas a sua preocupação é justamente 

essa, pois a terceira idade se sente feliz no espaço que está e chegaram a ligar 

ara a Vereadora pedindo para não os deixar perderem o espaço onde estavam. 
Com  a palavra o Exm''. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: 0 
mesmo disse que o que estava sendo discutido não é a retirada da terceira idade 
do Cerimonial Celebrare, se o Prefeito quiser tirar de  let  ele vai tirar com Lei ou sem 
Lei. Essa Lei não tira, essa Lei estabelece um direito, estamos entregando a 

terceira idade para ser refém de um agente  politico.  Sabe o que vai acontecer  let  na 
frente/ Vai servir de cabo eleitoral para se fazer política, vão ameaçar dizendo 6, ta 
aqui, ajudei, fiz. Disse que está pensando no futuro e que esse direito não tira 

terceira idade do Celebrare, ele estabelece um respaldo para que o dia que não 
quiser mais ficar  let  tem o direito de procurar outro lugar sem pedir favor, ess 

Projeto está dando o direito legal da terceira idade ter lugar para se reunir, mas 

essa Lei só vai valer quando o Prefeito, que está com a caneta na mão, solicitar a 

Associação mediante a necessidade de interesse público. Deixou bem claro o que 

foi proposto na Lei para ninguém falar que foi aprovado ou desaprovado uma Lei 
do Janderson que queria tirar a terceira idade do cerimonial, mas todos sabe ,  w ti 
não é isso, só estava querendo acrescentar  urn  direito, mas se amanhei ou d _. s 

 * 
t  

tiverem que sair de  let  eles tenham um lugar de direito para poder ficar. 0  Pro.,  .1 0 
'1,  

foi rejeitado por 6X3. Votos contrários: Tadeu, Sônia, Sandro Lima, NO. , 
Vilcimar e Romenique. Vereador Ausente: Félix Tesch. Remeteu-se ao arquivo. 

Projeto de Lei na 039/2023. Autoria: Poder Legislativo - Janderson Luiz 
Soares Paltrinieri. Ementa: Dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei 
Municipal n° 1.312/21, que trata do Programa Municipal "Adote uma Escola", e chi 
outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
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Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito 

pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos 

Direitos da Criança e do Adolescente opinou pela Aprovação. A Comissão de Obras 

e Serviços Públicos opinou pela Aprovação. Com  a palavra o Exm°. Vereador 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que esse Projeto é o complemento de 

outro Projeto de sua autoria, agora além de contemplar a pessoa jurídica para 

poder apoiar a escola e ser voluntário na escola, esse Projeto trás o direito de 
pessoas físicas adotarem uma escola. Considerando a questão burocrática, a falta 

de celeridade nos processos e a situação de muitas escolas, quer-se trazer para 

junto das escolas profissionais autônomos também além de empresários e pais 

para que possam auxiliar na escola. Por exemplo: tem uma escola em frente a 

Prefeitura que no lugar do vidro ela tem um pedaço de madeira, para licitar uma 

empresa de vidro, o Vereador tem certeza que não vai se licitar, até porque esse 

vidro não deve nem mais existir, de tanto tempo que faz. 0 Vereador tem certeza 

que os diretores estão muito empenhados e se preocupam muito com a melhoria 

das escolas, mas estão com as meios atadas, e a idéia desse Projeto é para que dê 

m respaldo legal, um direito na Lei Municipal para que os diretores, juntamente 

com a Secretaria Municipal de Educação possam acionar profissionais para ajudar 
-1 nos pequenos reparos, às vezes é um ventilador que parou de funcionar, uma 

/ torneira quebrada, um soldador, uma capina para se fazer, enfim, uma maneira de 

ajudar uma escola por isso o nome é Adote uma Escola. Pediu para que os 
Vereadores votem favorável ao Projeto. Com  a palavra o Exm*. Vereador 
Romenique Borges Simões: Parabenizou o Vereador Janderson pelo Projeto, pois 

o mesmo abre novos horizontes para as escolas, não é novidade que as escolas 
estão todas sucateadas e diante da ausência do Poder Público é hora da família 
mesmo entrar em ação da comunidade. 0 Projeto foi Aprovado por 
unanimidade. Remeta-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. 
Projeto de Lei n° 042/2023. Autoria: Poder Legislativo - Romenique Borges 
Simões. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal de Fundão a conceder 

regime especial de trabalho ao servidor público municipal que tenha cônjuge, 

companheiro, filho ou dependente com deficiência. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Rejeição do Despacho Denegatório. Com  a palavra o 
Vereador Romenique Borges Simões: Pediu o voto dos demais Vereador 

relação ao Projeto. É um Projeto que autoriza ao Prefeito a conceder regime esp 
a Funcionários Públicos que tenham que tenham cônjuge, marido, esp 

companheiro, filho ou dependentes com algum tipo de deficiência ou sindro 

Sabemos que essas pessoas precisam de um acompanhamento mais melindroso, 
mais cuidadoso e nada mais justo do que liberar essas pessoas para que elas 

tenham um regime especial para que possam fazer o acompanhamento dos seus 

filhos e dependentes. Registrou que no município de Serra já é assim, o município 
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de Vitória já é assim, existe uma decisão do STF nesse sentido, entretanto o 

município de Fundão não tem nenhum dispositivo legal que autorize isso ao 

Prefeito. 0 pedido foi para que votem contra o despacho denegatório do jeito que a 

Comissão opinou. 0 Parecer foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se a, 

Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Educação, Saúde, Assistência e 

Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente para análise de mérito. Projeto 

de Lei n° 045/2023. Autoria: Poder Legislativo - Janderson Luiz Soares 

Paltrinieri. Ementa: Concede titulo de cidadã honorária do município de Fundão - 

Estado do Espirito Santo, a ilustre médica Dra Denise Franco da Rocha  Donato.  A 

Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, 

Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela Aprovação. Antes de colocar a 

matéria em discussão, o Presidente esclareceu aos Senhores que o inciso XVI 

(dezesseis) do artigo 24 da Lei Orgânica do município e o artigo 145 do Regimento 

Interno estabelecem o quárum de 2/3 dos membros da Casa para aprovação do 

projeto, ou seja, são necessários 08 (oito) votos para concessão do Titulo de 

Cidadania, e que o Presidente vota neste tipo de proposição. Com  a palavra o 
xm°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que é uma honra 

oder protocolar um titulo de cidadão fundetoense a uma pessoa tel.() integra e teto 
ompetente como a Dra Denise. Essa médica trabalha em Fundão cerca de 10 anos, 

prestou serviço na comunidade de Timbui com bastante excelência, médica, 
ancologista, com certeza a maioria da população passou pelas  mews  dessa médica, 
que com muito carinho e muita atenção tem atendido a população. Pediu aos 

Vereadores que votem favorável ao Projeto. 0 Projeto foi aprovado por 
unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Romenique Borges Simões. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Moção 
n° 027/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Moção de 
Aplauso ao senhor Manoel dos Santos, pelos seus quarenta anos de dedicação a 

d 	comércio de Fundão com seu tradicional caldo de cana. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que é com muita alegria que 

se presta essa homenagem para o Sr Santos. Quem dera que nunca tivesse Moção 

de pesar. Sr Santos, como é conhecido carinhosamente pelos morad 	de 

Fundão, possuía 97 anos de idade e ainda atuava no caldo de cana dian 	te, 
localizado próximo ao P.A de Fundão. Quem nunca passou pelo caldo de c 	d 

Sr Santos? Como se diz: quem nunca parou no caldo de cana do Sr Santos, 

conhece Fundão. 0 caldo de cana do Sr Santos faz parte da história de mu 
fundetoenses seja na saída das aulas do Elói Miranda, seja na espera 
atendimento no P.A, seja o pessoal do comercial, do campo de futebol, quem vai pra 
Praia Grande, que vem, tem que parar no caldo de cana do Sr Santos. A vida de um 

comerciante é marcada por uma série de desafios e recompensas.  Het  40 anos Sr 

Santos permanece ativo, com um sorriso no rosto e disposição para prestar um bom 
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e excelente atendimento. Sr Santos nasceu em 18 de Outubro de 1926 em 
Munitura, casou-se em 1952 com Dona Josi Teixeira dos Santos, formando uma 

linda família com 4 filhos, 11 netos e 12 bisnetos. Fundou o seu comércio no ano de 

1983, depois de anos de trabalho na roça, ou seja, contribuiu para o 

desenvolvimento da agricultura e depois o desenvolvimento do comércio. Uma vida 

dedicada ao comércio é uma jornada de trabalho e comprometimento ao longo de 

décadas, é uma escolha que envolve desafios, aprendizados e recompensa, além 

de uma conexão profunda com sua comunidade. Assim é o Sr Santos, um homem 

trabalhador que dedicou a sua vida pelo comércio de Fundão e por tal motivo 

propôs essa Moção de Aplausos, por sua coragem, determinação e dedicação, 

pedindo assim a aprovação dessa Casa. Finalizou parabenizando o Sr Santos, não 

só pelos 40 anos de comércio, mas pela sua pessoa, pela família lindo que o Sr 

constituiu só pessoas de bem, pessoas integras e mesmo com a sua idade 

,

k

t 7 

 avançada é um exemplo de comerciante que vai sempre ali prestar sua dedicação e 

seu bom atendimento, sem contar que ele é membro da Igreja Assembléia de Deus, 

um homem assíduo e servo do Senhor. Com  a palavra o Exma. Vereador 
ilcimar  Correa:  Parabenizou o Vereador Janderson pela iniciativa de realmente 

ar um titulo a quem merece Sr Santos um ícone de Fundão, um homem integro, 
amigo, família e caráter. Disse que o Sr Santos é muito mais do que merecedor de 
toda a homenagem. Com  a palavra a Exma. Vereadora Sônia  Steins:  
Agradeceu e parabenizou o Vereador Janderson por ter feito essa homenagem. 

Disse que teve o privilégio de morar por muitos anos ao lado dessa família 

maravilhosa. Desejou parabéns e um abraço para essa família, para o Sr Santos, 

uma pessoa maravilhosa, que nasceu na comunidade da Vereadora. Com  a 
palavra o Exma. Vereador Romenique Borges Simões: Disse que esse é um 

momento muito emocionante da Sessão e que enquanto o Vereador Janderson 

falava ele refletia a sua vida e falou que conheceu o Sr Santos quando ele ainda 

era um "pirralho", estudava no  Nair  Miranda e ficava doido pra aula acabar logo só 
pra poder passar  lee  pra comer um salgado e tomar um caldo de cana e hoje a vida 

está te dando a oportunidade de homenageá-lo enquanto parlamentar do município 

de Fundão. Disse que tem pessoas que vivem e tem pessoas que marcam a vida 

das outras só pelo fato de ser e Sr Santos é um cara desses, um cara que F iiia 

.0 
inteiro conhece, Timbui conhece, Praia Grande conhece, e o que ele fez para 	ao 

querido? Ele foi ele e isso é a mensagem que quer deixar nessa noite. Parabe  
o Sr Santos, parabenizou toda a família que tem a felicidade de conviver com e .4N 

cara incrível e disse que o Sr Santos é um grande exemplo para o municipiot\  -A 

Fundão. Com  a palavra o Exm°. Vereador Sandro Lima: Agradeceu a Deus 

pelo presente dia e disse que o vereador Janderson "6 o cara", que ele fez a 

diferença com essa moção. Disse que nos últimos anos nessa Casa só foram moção 
de pesar, mas no presente dia, estava até emocionado, por aprovar uma moção de 

(-) 
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aplausos a uma pessoa digna, pai de família, que soube criar seus filhos. 0 Sr 

Santos é um exemplo desse município, que é um cidadão que deve ser lembrado 

por muitos anos porque o senhor não tem sábado, não tem domingo, tem todos os 

dias para trabalhar, não escolheu o horário para trabalhar, o senhor nasceu para 

trabalhar e isso faz a diferença em muitos homens e o senhor é um deles. Disse 

que fica muito feliz por dar seu voto a ele, por esse exemplo de homem que o Sr 

Santos 6. Com  a palavra o Exm°. Vereador Aelcio Peixoto: Parabenizou o 

Vereador pela atitude e disse que se sente um pedacinho da família do Sr Santos. 

Disse que seus 121 Kg o Sr Santos contribuiu bastante pra chegar nele com 

coxinha e caldo de cana durante toda a sua vida, toda a sua infância, enteio é uma 

honra para os Vereadores, depois de tantas moções que eles aprovam, só moção de 

pesar, poder dar um voto desses realmente é gratificante, é um orgulho, é um 

exemplo para todos, cidadão de Fundão, um exemplo de determinação, às vezes 

uma pessoa mais nova levanta reclamando da vida e ver o Sr Santos com a idade 

que ele tem hoje com muita saúde e dedicação realmente é inspirador. Falou que -;..... 

spera em Deus que todos possam conseguir chegar um dia aonde Sr Santos 
chegou. Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloizio Tadeu: Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos. Parabenizou o Vereador Janderson pela Moção e disse 
que estava feliz por estar aprovando essa Moção. Disse que em 2021 teve que 

aprovar uma Moção de Pesar nessa Casa para o seu pai e sua mete, mas na 

presente data está tendo a felicidade de aprovar a Moção de Aplausos para o Sr 
Santos, pois sabe quem é o Sr Santos. Disse que quando jogava no Cruzeiro de 

Timbui e jogou no Comercial, toda tarde passava  Id  no caldo de cana do Sr Santos 

e tomava aquele caldo de cana e comida pastel junto com a família do Sr Santos. 
Disse que ele é um batalhador, um guerreiro que chegou aos 97 anos,e que todos 

m que ter muito gás pra chegar  let.  Parabenizou essa família brilhante, ess 
família maravilhosa. Com  a palavra o Exm°. Vereador Félix Tesch Francisco 
Parabenizou o Vereador Janderson pela Moção. Disse que não poderia deixar de 
falar, de expressar a tamanha emoção que todos estavam sentindo diante dessa 

moção. Disse que todos os moradores de Fundão tem um pedacinho do Sr Santos, 
que ele contribui com a vida de todos, as historias que  jet  deve ter ouvido e contad , 
afinal 97 anos não é pouca coisa,  so  de comércio são 40 anos,e uma família 1 
que constituiu. Com  a palavra o Exm°. Vereador clanilton Almeida De C 	• 
Disse que o Sr Santo faz parte da vida de sua família, que o Vereador  jet  está c 

60 anos ao lado desse herói, ao lado dessa família, foram vizinhos por  mint  

anc,.- Disse que comer a coxinha, homenagear o Sr Santo, chegar aos 97 ano 

p ecisa raspar a metade das canas que ele raspou nessa vida, ai vai chegar aos 97 / 
anos. Disse que a família do Sr Santos os representa e que a sua família tem um 

carinho imenso por eles e que sentem muita falta de estar ao seu lado aonde 
permaneceram por muito tempo. Disse que quando tinha 5 anos conseguiu estar ao 
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lado do Sr Santos na terra onde ele nasceu, em Munitura, a casinha ao lado, disse 

que participou desse inicio e disse que não quer chegar aos 97 anos, quer estar 

próximo a eles por quantos anos Deus permitir. Desejou saúde para todos! Que o 

aniversário de 100 anos do Sr Santos seja comemorado nessa Casa de Leis, que 

todos estarão ali o prestigiando e prestigiando a sua família. Agradeceu em nome 

de toda família De Carli. A Moção foi Aprovada por unanimidade. Diante da 

Aprovação e aproveitando a presença do homenageado no plenário, o presidente 

designou o Exm°. Vereador Janderson e convido Seu Santos para se dirigir até a 

frente do plenário para recebimento da Moção de Aplauso das meios do autor. Seu 

Santos recebeu os aplausos desta Câmara Municipal! 0 Presidente o parabenizou 

pela dedicação ao município e agradeceu pela presença. 0 Seu Santo agradeceu 

pela homenagem e orou pelo Vereador Janderson. Moção n° 017/2023. Autoria: 
Romenique Borges Simões. Ementa: Moção de Aplauso ao jovem João Lucas 

Rodrigues Fleger, pelo ingresso ao Exército Brasileiro aos 19 anos de idade. Com  a 
palavra o Exm''. Vereador Romenique Borges Simões: Disse que esse momento 

em deixado a sessão muito mais agradável, geralmente s6 é discutido problemas, 

problemas, problemas e homenagear as pessoas sem dúvidas é muito prazeroso. 

oclo Lucas é um jovem que mora em Timbuí e ele ingressou no exército para servir 
e nada mais justo do que homenagear o João Lucas, para que ele como jovem sirva 

de exemplo e inspiração para outros jovens do município de Fundão. 0 exército 

Brasileiro tem por missão a defesa da soberania nacional, a integridade territorial e 

os interesses estratégicos do Brasil, ele é uma das forças armadas do pais e tem 

como principal missão a defesa da pátria, a garantia da lei e da ordem, além de 

contribuir para a segurança e estabilidade da nação. As principais funções do 
exército brasileiro incluem: a garantia da lei e da ordem, missões de paz e auxili 

em situações de desastres e emergência. Servir a pátria é contribuir com a defesa 

nacional. Muitos jovens encontram significado ao ingressar no exército por sentirem 
desejo de servir a pátria e contribuir ativamente com a defesa do nosso pais, o 

sentimento de patriotismo e o compromisso com o bem estar da nação são fortes 

motivações que levam a escolha da carreira militar. A possibilidade de defend :r a 

soberania nacional e proteger ou cidadãos é uma causa nobre que despe 

espirito de comprometimento e dedicação. Nascido em 25 de agosto de 2004 
Lucas cresceu morando na roga e a principio querendo ser caminhoneiro, estud 
concluiu o ensino médio e nesse tempo começou a se encantar pelas histórias 

seu pai que desejou em sua juventude servir ao exército, na época seu pai 

dispensado de servir por morar em Santa Maria de Jetibá, cidade distante de Vila 
Velha. Devagar o desejo em realizar o sonho do pai foi tomando forma nos 

pensamentos de João Lucas que acabou decidindo em servir seu pais se tornando 
um militar de verdade, e aos seus 19 anos conseguiu ingressar no Exército 

Brasileiro, trazendo orgulho e admiração a sua família, amigos e todos conhecidos 
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de Fundão. Sabe-se o quão difícil consiste esse processo e ainda mais difícil é 

permanecer e conclui-lo e por isso esse parlamentar propeis essa singela 

homenagem na Câmara Municipal de Fundão em aplausos a conquista de João 

Lucas, pela sua coragem e determinação, e pediu a aprovação de todos os 

Vereadores. Com  a palavra o Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Parabenizou o 

Vereador Romenique pela homenagem. Falou que sua esposa  jet  deu aula para o  

Joao  e hoje ela se sente orgulhosa por ter contribuído em sua educação, e vê-lo 
ingressando na carreira militar, isso mostra como ele é competente e inteligente, 

que outros jovens possam seguir o mesmo exemplo. Com  a palavra o Exm°. 

Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que não conhecia o João 

Lucas, mas é filho da Netdia, sua amiga de infância. Parabenizou-o e disse que as 

coisas boas têm que ser mostradas e servir de incentivo enquanto muitos jovens 

estão ingressando no mundo do crime, das drogas, o João está ingressando na 

carreira militar. Lembrou que o dia de nascimento do João Lucas também é dia do 

soldado, 25 de agosto, e disse que foi uma missão que Deus lhe deu, pois ele tinha 

65 dias para nascer e nasceu no dia do soldado, que ele possa crescer na carreira 
militar e que Deus o abençoe sempre. Com  a palavra a Exma. Vereadora Sônia  
Steins:  Parabenizou os pais do João Lucas e desejou sucesso, pois se precisa de 
jovens como ele, que tenha vontade de servir a pátria e que Deus o abençoe e 
ilumine. Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloizio Tadeu: Disse que a presente 

noite está maravilhosa, cheia de homenagens. Parabenizou o João por estar 

ingressando nas forças armadas, sabe que é uma tarefa longa, mas tem certeza do 

seu sucesso. Parabenizou os pais por ter encaminhado bem o João. Desejou 
sucesso. Com  a palavra o Exm°. Vereador Aelcio Peixoto: Parabenizou a 
família, o João Lucas, que Deus continue te abençoando por sua escolha d 

coragem, e que Deus continue sempre com ele, protegendo, guardando e livrando 
de todo o mal. A Moção foi Aprovada por unanimidade. Diante da Aprovação e 
aproveitando a presença do homenageado no plenário, o Presidente designou o 

Exm°. Vereador Romenique e convidou o jovem João Lucas Rodrigues Fleger 
para se dirigir até a frente do plenário para recebimento da Moção de Aplau das 

mãos do autor. João Lucas recebeu os aplausos desta Câmara Municip Fai 
parabenizado pelo desempenho e o Presidente agradeceu pela presença. 
n-  026/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Moção de Pesar em hon 
família da recentemente falecida Sr" Ana Maria dos Reis. Com  a palavra a  Ex  
Vereadora Sônia  Steins:  Como se sabe existe a vida e a morte, foi visto 
moções bonitas de aplausos só de alegria, mas infelizmente agora tem a Moção de 

pesar da amiga Ana Maria que faleceu nova, uma pessoa trabalhadora, professora 

e que estudaram juntas no segundo grau, no  Nair  Miranda. Ana Maria infelizmente 

faleceu e deixou filhos e netos. Deixou seus sentimentos em nome da  Camara  e de 

todos os colegas Vereadores para a família enlutada e que Deus abençoe toda a 
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família. A Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se aos familiares do 

homenageado. Moção n° 028/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares 

Paltrinieri, Aelcio Peixoto, Eloizio Tadeu, Félix Tesch, Sandro Lima, Sônia  

Steins,  Romenique Borges Simões e Negeto do Bloco. Ementa: Moção de Pesar 

em honra dos familiares de Dom Geraldo Lyrio Rocha, nascido no município de 

Fundão, cujo falecimento ocorreu no último dia 26. Com  a palavra o Exm°. 

Vereador Romenique Borges Simões: Parabenizou a todos os Vereadores que 

assinaram a Moção e deixou registrado que Dom Geraldo Lyrio Rocha foi um 
cJ 	grande líder da Igreja Católica, e já teve-se a oportunidade de tê-lo  no município 

algumas vezes e com certeza vai deixar saudades e sobretudo deixa o exemplo de 

um cara temente a Deus e que serviu toda a sua vida aos propósitos do Senhor. 

Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloizio Tadeu: falou que falar de Dom 

Geraldo é muito fácil, difícil é ser como ele. Disse que quando Presidente dessa 

Casa e junto com a Igreja Católica teve o prazer de fazer homenagem para ele ......_,, 

essa Casa de Leis, um grande representante da Igreja Católica, um homem índole 

e capacitado dentro da Igreja. Desejou seus sentimentos a todos os familiares. A 
oção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se aos familiares do 

Homenageado. Requerimento Legislativo  re  040/2023. Autoria:  Felix  Tesch 
Francisco. Ementa: Requer do Poder Executivo arquivo digital contendo cópia 
integral do processo administrativo referente a contratação de empresa para 

realização da manutenção da rede de iluminação pública do município de Fundão, 
encerrado em 2023. 0 Requerimento foi Aprovado por 6X4. Votos contrários: 
Sandro Lima, Sônia, Negeto do Bloco e Tadeu. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo. Requerimento Legislativo n° 041/2023. Autoria:  Felix  Tesch 
Francisco. Ementa: Requer do Poder Executivo informações a respeito da não 
concessão dos  indices  da revisão geral anual aos Agentes Comunitários de Saúd 
e Agentes de Combate a Endemias do município. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Félix Tesch Francisco: Disse que no requerimento anterior não 
explanou o motivo do requerimento, mas nesse vai tentar fazer isso. Disse que a 

maioria, se não todos os servidores públicos receberam um aumento de 20%, dos 

reajustes que tiveram nos anos de 2022 e 2023 e os agentes de saúde e ende 
ficaram de fora, e por isso o Vereador pediu uma resposta do Executiv 
Procuradoria Geral do município o porquê de eles terem ficado de fora d 

aumento. Pediu o voto de todos os colegas. 0 Requerimento foi Aprovado 
X4. Votos contrários: Sandro Lima, Sônia, Negeto do Bloco e  Tad  

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Requerimento Legislati 

no 042/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Requer da Associação 

Pestalozzi cópia de documentos e informações sobre a situação de paralisação das 

atividades no município. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges 

Simões: Pediu a aprovação dos Vereadores Sandro, Tadeu e da Vereadora Sônia. 
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Pediu para que pudessem dar um pouquinho da atenção, da importância desse 

requerimento. Foi de conhecimento de todos sobre o fechamento da Pestalozzi, que 

se encontra desse jeito  het  mais de três meses, uma instituição extremamente 

importante para o município, os alunos da Pestalozzi não tem outra área de lazer a 

não ser as atividades ofertadas pela Pestalozzi. Pediu em nome do Vereador  Felix  

que é o autor do pedido, para que todos votem favoráveis a ele para que as 

atividades voltem a funcionar o quanto antes. Com  a palavra o Exm°. Vereador  

Felix  Tesch Francisco: 0 Vereador reforçou o pedido do Vereador  Felix.  Falou que 

o Vereador Romenique falou em 3 meses, mas que na verdade são 8 meses. Muito 

se fala em inclusão, mas o que se percebe que a administração tem morosidade em 

trazer essa resposta mais o requerimento não é a administração, é encaminhado a 

Pestalozzi perguntando se ela fez as prestações de conta e se está tudo ok e pediu 

o voto dos colegas mais uma vez. Com  a palavra o Exm°. Vereador Vilcimar  
Correa:  Disse que a importância desse requerimento é para se saber o que está 

contecendo, pois não se tem conhecimento do por que está fechado, o porquê não 

está atendendo, então com esse requerimento vai estar em mãos e entender o 

otivo, pois de repente pensa-se que é um motivo, mas é outra coisa, e também é 

uma questão de humanidade com essas pessoas que precisam, precisam ser 
atendidos, a importância da Pestalozzi para o município de Fundão e é muito 

importante o requerimento ser aprovado. 0 Requerimento foi Aprovado por 
unanimidade dos presentes, Vereador Ausente: Sandro Lima. Remeteu-se et 
Associação Pestalozzi. Requerimento Legislativo n° 043/2023. Autoria: 
Romenique Borges Simões. Ementa: Requer das Cooperativas de Transporte 

Escolar, Turismo de Passageiros COOPE-IJON, COPERSUL e CAPARAÓ, 

das linhas de Encruzo, Três  Ban-as e Beira Rio; e outros. Com  a palavra o Exm°. 

contratadas pelo município de Fundão para opera cão de linhas de transporte 

escolar, cópia de documentos e informações acerca da prestação parcial de serviços 

Vereador Romenique Borges Simões: Pediu o apoio de todos os Vereadores e 
falou que o requerimento não é endereçado a Prefeitura de Fundão, é endereçado 

as cooperativas em relação às paralisagões que estavam acontecendo no município 

em relação ao transporte escolar, e precisa entender o que está acontecendo, o 
porquê os alunos estão sendo prejudicados. Com  a palavra o Exm°. Vere 
Vilcimar  Correa:  Disse que o requerimento é de suma importancia, por 

Vereador ficou sabendo que está tudo pago, mas as cooperativas falam que 

está pago, então é preciso saber onde estar o erro, se realmente as cooperati 
receberam e não repassaram para os funcionários ou a Prefeitura não  repass  

ara a cooperativa, pois até onde ficou sabendo está tudo certinho, tudo foi pago 

em dia e os cooperados falaram que estava atrasado três meses. 0 Requerimento 

foi Aprovado por 6X4. Votos contrários: Sandro Lima, Sônia, Negáo do 

Bloco e Tadeu. Remeteu-se as Cooperativas de Transporte. Requerimento 
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Legislativo n° 044/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa:  Requer do 

Poder Executivo relatório elaborado pelo Secretário de Obras do município acerca 

da extensão da rede de iluminação pública da comunidade de Piranema; e outros. 

Com  a palavra o Exm°. Vereador  Felix  Tesch Francisco:  Disse que o intuito do 

Vereador quando trás o Requerimento é levar lisura, levar transparência da 

administração pública, é uma ferramenta que se tem de ter dados, informações a 

respeito do que está acontecendo no município. Esse Requerimento é a respeito da 

iluminação de Piranema, sentido Praia Grande, já acionou Sandro  het  um tempo e 

ele falou que tinha um Projeto, que  jet  estava em andamento, mas isso foi em 2021, r) 
mas até o presente momento não se viu nada em andamento, então provocou o 

	

	s)  
-. 

Executivo para que venha trazer uma solução, uma resposta imediata para aquela 

localidade ali que se sabe que é uma localidade afastada e muito escura. Pediu aos 

Vereadores que vote favorável.  0 Requerimento foi Aprovado por 6X4. Votos 
cz..contrerrios: Sandro Lima, Sônia,  Negri°  do Bloco e Tadeu.  Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo.  Comunicações: Com a palavra o Exm°. Vereador 
Romenique Borges Simões:  Disse que se não falasse ia "enfartar". Disse que é 

onhecido por ser muito transparente com seus sentimentos e sabe que o voto é 

livre, mas queria compreender como os Vereadores conseguem votar contra, 

Vereadora Sônia, Tadeu, Sandro, Negeto, de um Requerimento que objetiva 

informação do transporte escolar. Disse que só consegue ter uma saída nisso tudo, 

que eles votaram contra porque eles já sabem a resposta, e desafio os quatro a 

usar os três minutos para falar as informações que está pedindo, pois se votam 

contra é porque já sabem. É o transporte escolar dos alunos que estão parando. 0 

\:., 
Requerimento não é para o Prefeito de Fundão, é para a cooperativa. Os 
Vereadores estão trabalhando para representar o povo e não o Prefeito de Fundão. 

.., 
alou que quer ver se os Vereadores vão votar contra ao Projeto que o Prefei 

aumenta o cargo de uma pessoa para o valor de um salário de um secretário. Disse 

que admira muito os Vereadores, mas não pode deixar de registrar sua decepção 

em relação a isso, e acredita que esse pedido para votar contra os Requerimentos 
não tenha partido dos Vereadores, disse que já foi base e sabe de onde vem. 

Deixou registrada a sua decepção e o seu lamento. 0 voto é livre, mo • os 
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Vereadores terão que prestar conta desses votos com toda a população de  fu  
Com a palavra o Exm°. Vereador Sandro Lima:  Iniciou sua 

cumprimentando a todos e disse que sabe que é horrível votar contra Requerime 

e falou que isso já virou uma perseguição dessa Casa, de Vereadores que que 
ter tudo no Executivo, falou que o Vereador Romenique poderia rir que ele e 
debochado, que não respeita homem. Disse ao Vereador Romenique que o voto e 
dele, e que ele vota ele com a consciência dele, que o Vereador Romenique é muito 
debochado e que ele queria tudo  let  em baixo no Executivo, mas como cortaram a 

teta dele ele fica com esse deboche. Disse que não se importa de votar contra e 
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enquanto tiver essa palhaçada, com esse monte de Requerimento, pra ficar um 

monte de folha jogada, para fazerem oba oba ele vota contra. Com  a palavra o 

Exma. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que finaliza suas 

palavras agradecendo a Deus pelo trabalho do presente dia, agradeceu também os 

Vereadores e disse que respeita o voto deles em relação ao Projeto das associações. 

Parabenizou a todos pelo Projeto de Lei Adote uma Escola. Agradeceu pela Moção 

de Aplausos e disse que foi um momento impar da sessão e externou que 

momentos como esse devem continuar acontecendo na cidade. Disse que nenhum 

deles e em especial ele vai ficar satisfeito se falarem que o Vereador Janderson 
tentou tirar a terceira idade  la.  do Cerimonial, mas não é nada disso, o Projeto só 

falava da questão de oportunidade caso não estivesse no Cerimonial, mas como 

não foi aprovado, pediu a Deus que nunca saia de  let,  ou o dia que tiver que sair o 

Prefeito consiga outro lugar para poder acolher o pessoal da terceira idade, hoje  k

ill 

 

eles estão acobertados, mas e amanhã? Deixou esse esclarecimento e o respeito 

aos Vereadores e tudo o que prestaram na aprovação aos demais Projetos, na 

oçeto de Aplausos e pelo carinho e respeito que tem tido ao Vereador que vos fala. 

Com a palavra a Exma. Vereadora Sônia  Steins:  Lembrou aos colegas que 

ssa Casa de Leis têm que ser respeitada. Os Vereadores votam em quem eles 
quiserem e no Requerimento que quiserem. Pediu para pararem de falar de 

Vereador e fazer sua parte - falando ao Vereador Romenique. Deixem os 

Vereadores fazerem a sua parte. Não é porque Prefeito mandou votar contra ou a 

favor de requerimento não, disse que o Vereador Romenique está muito equivocado 

e que tem que aprender a respeitar os outros Vereadores, pois isso já virou uma 
bagunça só. Com  a palavra o Exma. Vereador  Felix  Tesch Francisco: Falou 
que não poderia se calar diante dessas falas, principalmente ao Vereador Sandro 

Lima que já tem experiência de mais de um mandato, e disse que no primeiro ano 

do Vereador Sandro ele apresentou 37 Requerimentos enquanto ele estava com 

anos e 8 meses e apresentou 29 Requerimentos pedindo informação, quem estav 

perseguindo então? 0 trabalho do Vereador é fiscalizar e legislar mesmo, os 
Vereadores têm o total direito de querer votar contra, e disse que respeita, mas 

\\ 

	

	
querer afrontar falando que eles estão com perseguição, não, que estão fazendo o 

trabalho de legislador, mas se eles não querem trabalhar é só ceder à cadeira 
11/4  outro. Com  a palavra o Exm*. Vereador Eloizio Tadeu: Disse que essa é u 

o, 
 

asa de Leis e que tinha 8 mandatos e nunca viu uma coisa dessas nessa Cas 

VI
Exemplificou:  Jet  pensou se todos jogassem em um time só? Aqui tem flamenguista 

1 	II I  \111,1 	
vascaino, botafogo, tem vários times. Cada um vota no que quiser, não é que est 

Moção de Aplausos, todo mundo tirando foto e o Vereador falou que ia virar guerra, i (& 
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1111 	
votando a favor do Prefeito não. Disse cada um dos Vereadores já tem 

praticamente um candidato a Prefeito, então precisamos respeitar o direito do outro, 

sem denegrir a imagem, antes dessa confusão a sessão estava teto bonita com 
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e virou. Pediu para que respeitem uns aos outros e deixem os Vereadores votarem 

como bem entendem, desde que não estejam atrapalhando ou denegrindo a 

imagem, o voto é democrático. Pediu para que assistam as Câmaras de Deputados,  

Brasilia,  que todo mundo lei até xinga  Id  dentro, mas não xinga os colegas, respeita. 

Concluiu falando que o respeito precisa ser mantido nessa Casa. 0 Vereador 

Romenique pediu pela ordem, entretanto o Presidente falou que ele não poderia 

falar mais, pois já tinha passado sua vez, nos 3 últimos minutos. 0 Vereador 

Romenique continuou falando e pediu um direito de resposta, pois o Vereador 

Sandro citou o seu nome e disse que ele estava mamando, e disse que queria ter o 

direito de resposta e pediu para consultar a parte administrativa, pois o Vereador 

foi direto em fazer essa acusação e pediu direito de resposta. 0 Presidente disse 

que na Lei diz que é só 3 minutos e que o Vereador Romenique excedeu o tempo. 0 

Vereador Romenique falou que o Regimento Interno garante 3 minutos de resposta 

quando um Vereador é citado e pediu a assessoria para dar uma procurada nessa 
/ 
ossibilidade e orientar o Presidente da melhor forma possível, mas quando o 

Vereador é citado diretamente ele tem o direito de resposta. Com  a palavra o 
Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Disse que eles estavam em uma Sessão bem 

legal, e pediu aos ouvintes que não liguem, pois isso é comum em uma Casa de 
Leis, pois são opiniões diferentes, mas o que não se pode fazer é desrespeitar uns 

aos outros, pois os Vereadores podem ter sua posição, seu voto, mas não podem 

desrespeitar uns aos outros. Pediu ao Vereador Romenique e aos demais 

Vereadores que não discutam mais esses assuntos, pois os Requerimentos foram 

aprovados e fica um clima chato entre eles. Disse que tem um pouco de experiência 

nessa Casa de Leis e fica chato, como o Vereador Janderson questionou o Projeto, 
não passou, mas vamos nos respeitar, idéia vota contra, vota a favor e deixa que o 

povo venha saber que cada um tem sua posição, o povo vai escolher no dia, não s 

está em eleições ainda, esteio longe às eleições, mas já estava em clima de eleições 

Pediu para que respeitem uns aos outros para que a paz possa reinar essa Casa e 

que os Vereadores possam se respeitar como parlamentar para dar exemplo et 
sociedade. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou 
Vereadores para a próxima Sessão, que será Ordinária, de forma presencial, dia 

de agosto de 2023, terça-feira, às 17:00 hrs, e em nome de Deus declaro 
encerrada a Sessão ets 1 9h1 3min. 	 XXXXXX 

Õ leK 
PAULO RO ERTO COLE 

Presidente da Mesa Diretora 
Biênio 2023/ 2024 

Ata da 16 (Decima Sexta) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura da  Camara  

Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo. ocorrida em 01 de Agosto de 2023. 
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FÉLIX T 

Vice-Presiden 

Biênio 

MINO 

Biênio 2023/ 2024 

MARSEANDRO AGOSTI 
Vere or de Fundã 

ereador d- 'undão/ 

ELOÍZIO TAD 

Verea 

ODRIGUES FRAGA 

e Fundão/ES 

JANDERSO 

Verea 

ARES PALTRI1VIERI  
or  de Fundão/ ES 

Q E BORGES SI44ÕES 
Vereador de Fundão/ S 

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ov
i

ftc1H-07ctc_ 5 P 
AEL 0 ODRIMIES P IXOTO  

Secretário da Mesa Diretora 

21  

, 

JA1VILTON AL 	DE CARLI 
Ve 	 dão/ ES 

Ata da 16 (Décima Sexta) Sessão - Ordinária da 30  (Terceira) Sessão Legislativa da 20° (Vigésima) Legislatura da  Camara  

Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 01 de Agosto de 2023. 



UNO 

 CAMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO  
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Saii LU IA 	S RO 
Vereadora  de Fit 

Eit;EINS 
ão/ ES 

VILCIMAR CORREA 
Vereador de Fundão/ ES 

Ata da 16 (Décima Sexta) Sessão - Ordinária da 3' (Terceira) Sessão Legislativa da 200  (Vigésima) Legislatura da Câmara 
Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 01 de Agosto de 2023. 
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